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Шкіра людини є найбільшим органом організму, що 

піддається агресивному впливу навколишнього середовища, 

забезпечує фізичний, фотохімічний, антиоксидантний, 

метаболічний та імунний захист від ультрафіолетового (УФ) 

випромінювання.  

Сонячне випромінювання – потужна рушійна сила в історії 

еволюції та адаптації людини, яка сприяла розвитку механізмів 

захисту від певних довжин хвиль ультрафіолету шляхом синтезу 

меланіну.  

Середовище з високим рівнем ультрафіолетового 

випромінювання екваторіального та субекваторіального поясу 

створювало сильний селективний тиск на шкіру та тіло людини, 

що призводило до еволюції постійної темної конститутивної 

пігментації та здатності збільшувати вироблення еумеланіну  

у відповідь на сезонне збільшення УФ випромінювання.  

Міграція людей до регіонів зі зниженою тривалістю  

та інтенсивністю впливу ультрафіолету стала причиною 

депігментації шкіри. Це в свою чергу, дозволило нормалізувати 

стимуляцію вироблення вітаміну D шляхом збільшення 

чутливості до УФ в умовах меншої інсоляції (Яблонський Н.Г., 

Чаплін Г., 2010).  

На сьогоднішній день питання впливу та механізмів 

адаптації організму людини та питання боротьби з негативними 

ефектами від впливу ультрафіолету є дуже актуальними. Хоча 

ця тема наразі є широко освітленою, деякі ключові питання все 

ще не мають достовірних відповідей і залишаються відкритими.  
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Ультрафіолетове випромінювання стимулює пігментацію 

на шкірі, але механізми, за допомогою якого відбувається цей 

процес ще є не зовсім зрозумілим.  

Метою нашої роботи було вивчення процесів адаптації 

шкіри до умов підвищеної інсоляції. 

Методами роботи було вивчення вітчизняної та 

закордонної літератури з використанням наукометричних баз 

Pubmed тa Scopus. 

Епідермально-меланінова одиниця – ключовий елемент 

захисту шкіри від пошкоджуючого впливу ультрафіолетового 

випромінювання, це комплекс меланоцитів та кератиноцитів 

розташованих у базальному шарі шкіри (Джимбоу К. та ін., 

1991).  

Синтезований в меланоцитах меланін частково 

залишається в клітині і частково за допомогою меланосом 

транспортується в кератиноцити формуючи над’ядерні ковпачки 

захищаючи ДНК від руйнівного впливу УФ.  

Слід зазначити, що цей пігмент працює не лише шляхом 

поглинання сонячних променів, а й шляхом підтримування 

нормального рівня вільних радикалів. Ендогенний 

внутрішньошкірний меланін і його метаболіти завдяки здатності 

ефективно перехоплювати гідроксильні радикали виконують 

антиоксидантну роль в умовах окислювального стресу (Перес-

Санчес А., 2014). 

Реакція засмаги – це адаптивний процес епідермально-

меланінової одиниці шляхом додаткового синтезу та розподілу 

меланіну після УФ-стимуляції. Призводить до факультативної 

(фізіологічної) пігментації і розвивається поступово залежно від 

тривалості опромінення протягом кількох годин до кількох днів 

(Кавада А., 1986).  

Сонячне випромінювання безпосередньо стимулюють 

пігментацію спричиняючи утворення активних форм кисню, що 

призводить до активації альфа-меланоцитстимулюючого 

гормону. Опосередкований вплив полягає в посиленні 

вироблення кератиноцитами фактора зростання фібробластів, 

який і активізує пігментоцити. 
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Рецептор епідермального фактора росту, розташований на 

клітинній мембрані кератиноцитів, також є чутливим до 

ультрафіолетового випромінювання, стимулює проліферацію 

кератиноцитів, ущільнюючи шкіру (Сюй І. та ін., 2009).  

Ендогенна ферментативна система шкіри ефективно 

коригує та відновлює ДНК при фотопошкодженні, запобігаючи 

розвитку онкологічних патологій (Кабір Я. та ін., 2015). 

Отже, фотозахисні стратегії адаптації більшою мірою 

забезпечує епідермально-меланіновий комплекс шляхом 

посилення проліферації кератиноцитів та синтезу меланіну.  

Ці механізми включають поглинання УФ-фотонів, відновлення 

ДНК за допомогою ферментів відновлення, та антиоксидантна 

дія. Порушення цих процесів призводить до порушення 

меланогенезу. пігментації шкіри та до зниження її бар’єрно-

захисних властивостей, що в результаті, може стати причиною 

серйозних патологій.  

Тому, на сьогоднішній день, дуже важливо поглиблено 

вивчати ці механізми адаптації для кращого розуміння етіології 

та патофізіології багатьох дерматологічних хвороб.  
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Медицина, виникнувши на ранніх етапах існування 

людства, аж до другої половини ХХ століття у своєму розвитку 

спиралася переважно на особистий досвід («імпресіоністська 

медицина») та експертні думки більш досвідчених колег, що не 

завжди гарантувало успішний результат. Така ситуація не 

задовольняла ані лікарів, ані пацієнтів, саме тому на початку 
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